



И П С

**ПУТЬ ПЛАНЕТАРНОГО
СИНТЕЗА**

**Институт Планетарного Синтеза
Женева**

ПУТЬ ПЛАНЕТАРНОГО СИНТЕЗА

АКТИВНОСТЬ АВАТАРА СИНТЕЗА НЕИЗБЕЖНО ЯВЛЯЕТСЯ МАССОВОЙ АКТИВНОСТЬЮ, ТАК КАК ОН МОЖЕТ ПРОВОДИТЬ СВОИ ЭНЕРГИИ ТОЛЬКО ЧЕРЕЗ МАССОВОЕ СОЗНАНИЕ ИЛИ ЧЕРЕЗ ГРУППОВУЮ СОЗНАТЕЛЬНУЮ СУЩНОСТЬ, ТАКУЮ КАК ИЕРАРХИЯ, ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ИЛИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО. ФОКАЛЬНАЯ ТОЧКА ЕГО УСИЛИЙ И АГЕНТ, ЧЕРЕЗ КОТОРОГО МОЖЕТ РАСПРЕДЕЛЯТЬСЯ ЕГО ЭНЕРГИЯ, — ЭТО НОВАЯ ГРУППА МИРОВЫХ СЛУЖИТЕЛЕЙ.

ПУТЬ ПЛАНЕТАРНОГО СИНТЕЗА

1. ОБЩАЯ КАРТИНА МИРА

Мир сегодня наводнен противоречивыми голосами; повсюду ширится протест против наличествующих в мире условий; все вытаскивается на свет дня; о злоупотреблениях кричат с кровель, как и предрекал Христос. Причина всех протестов, дискуссий, шумного критицизма в том, что люди пробуждаются к фактам и начинают мыслить и планировать, они осведомлены о своей внутренней вине; совесть мучит их; они сознают, что их возможности не одинаковы, сознают тяжкие злоупотребления, укоренившиеся различия между людьми и фактор расовой и национальной дискриминации; они сомневаются в собственных индивидуальных целях, так же как и в национальном планировании. Массы людей в каждой стране начинают уяснять, что они в большой степени ответственны за то, что ошибочно, что их инертность и отсутствие правильного действия и мышления привели к нынешнему печальному состоянию дел в мире . . .

Пробуждение масс и решимость реакционных сил и денежных интересов сохранять старое и бороться с новым в большой степени ответственны за нынешний мировой кризис. Битва между старыми окопавшимися силами и возникающим новым идеализмом – вот сегодняшняя проблема; прочие факторы – хотя и важные в индивидуальном или национальном отношении – сравнительно незначительны с истинной, духовной точки зрения.

Единство, мир и безопасность наций, больших и малых, достигаются не подчинением жадным капиталистам или амбициозным деятелям какой-либо нации, хотя во многих случаях с их властью смиряются. Их не добиться слепым следованием какой-либо идеологии, какой бы хорошей она ни казалась тем, кто ею обусловлен; все же есть такие, кто стремится навязать миру свою особую идеологию. . .

Единство, мир и безопасность наступят благодаря распознаванию зол, что привели к нынешней ситуации в мире, затем благодаря принятию мер, основанных на сострадании и понимании мудрых шагов, которые приведут к установлению правильных человеческих отношений, к замене нынешней системы конкуренции системой сотрудничества и к обучению масс в каждой стране природе истинной доброй воли и ее до сих пор неиспользуемой мощи. Это будет означать вложение бесчисленных миллионов в достойные образовательные системы вместо использования их силами войны и превращения их в армии, флоты и вооружения.

Именно это духовно, именно это важно, именно за это все должны бороться. Духовная Иерархия планеты прежде всего заинтересована в нахождении людей, которые будут действовать по этим направлениям. Она прежде всего заинтересована в человечестве, разумеющем, что предпринятые человечеством в *ближайшем будущем* шаги обусловят новый век и определяют человеческую судьбу. Будет ли этой судьбой уничтожение, планетарная война, всемирный голод и эпидемия, возвышение одной нации над другой и полная гибель всего, что делает жизнь достойной? Все это может случиться, если не будет базовых изменений, причем на основе доброй воли и любящего понимания. . .

(Проблемы Человечества, стр. 170-171)

Мы живем в мире, снедаемом беспокойством, мире, исполненном боли, горя и раздора, мире, где эмоциональные тела людей находятся в условиях громадной пертурбации, мире, где животные, мужчины, женщины и дети страдают, агонизируют и умирают; мире, где голод, грех, болезнь, недоедание, грабеж и убийство шествуют безостановочно; мире, где формы религии существуют, но жизнь ушла, где наука проституируется для конечных целей денег и ненависти, где продукты земли идут не для поддержания расы, а для наполнения кошельков меньшинства; мире, где вера часто является предметом насмешки, где бескорыстие рассматривается как признак глупости и где любовь эксплуатируется в своем наинизшем выражении, сексе. Могут ли в этой атмосфере дышать Христос и Его ученики? Это ли условия, при которых Они могут оказывать гармоническое влияние? Могут ли Они работать и жить при данном состоянии дел? Соответствуют ли вибрации, существующие на этой планете, Их вибрациям, могут ли Они на них откликаться? Мы знаем, что это не так и что многое должно быть сделано для того, чтобы продвинуть Их работу. Что мы затем можем делать?

Первое, наставлять закону эволюции и его неизбежному результату: появлению совершенных людей. Человека надо обучать тому, что Великие Души существуют, и существуют всецело для того, чтобы служить Своим товарищам. Публика должна быть ознакомлена с Их именами и атрибутами, с Их работой и целью, и людям необходимо говорить, что Они грядут для спасения мира.

Во - вторых, ученики и стремящиеся должны жить всесторонне и гармонично, и *любить*. Неистовые вибрации нашего окружения должны умеряться при помощи сильной встречной вибрации любви, причем надо всегда помнить: так как мы работаем на стороне эволюции, могущество самого Божества находится с нами, доступно нам. Ничто не может противостоять устойчивому давлению любви и гармонии, если оно прилагается достаточно долго. Спазматические усилия не в счет. Именно долго поддерживаемое, неизменное давление в конце концов сокрушает противостояние и стены разделенности.

В - третьих, эзотерические организации должны поддерживать все, что направлено к единению. На любой тип работы, любое внешнее усилие многочисленных организаций необходимо отвечать любящим сотрудничеством и помощью. Мы стоим в мировом устремлении как фокальные точки любви. Наша задача — помогать Великим и оказывать Им познавательное содействие, что заставит материализоваться Их планы в отношении человечества. Через нас Они предпочитают работать ради вознесения мира, через эзотерические группы должно проводиться то интенсивное усилие, что преодолет поток зла и предотвратит возможные трудности, таящиеся во тьме нынешнего хаоса. Живой организм стремящихся и учеников может создать центр мира, могущества и любви, практической помощи и духовного вознесения, центр, какого мир доселе еще не видел. Такова надежда. Лелейте ее.

(Экстернализация Иерархии, стр. 515-516)

Можно представить себе, как прекрасно может быть сослужение множеств людей, когда сердца их устремляются в одном восхождении. Не скажем — невозможно или отвергнуто. У Силы можно заимствовать и от Света можно просветиться, только бы понять, в чем Свет и Сила. Уже хохочет кто-то, но он хохочет во тьме! Но Свет будет с тем, кто хочет его.

(Мир Огненный, ч. I, 590)

2. ЭВОЛЮЦИОННЫЙ ПРОГРЕСС ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Этот мировой кризис, со всеми его ужасами и страданиями, является — в конечном счете — результатом успешных эволюционных процессов. Мы готовы признать, что когда цикл человеческой жизни на исходе и человек обучился урокам текущей жизни, его физическое тело и аспекты внутренней формы (образующие общую совокупность его личностного выражения) начинают вырождаться; разрушающие агенты внутри самой формы активизируются, и в конце концов наступает смерть, вызывая освобождение сущей внутри жизни для того, чтобы можно было построить новую, лучшую форму. . .

Сегодня мы наблюдаем смерть цивилизации, или цикла воплощения человечества. Во всех областях человеческого выражения налицо кристаллизация и ухудшение. Обветшалые религиозные догмы, мертвая хватка теологии и ортодоксальных церквей больше не привлекают мощную внутреннюю духовную жизнь; человечество глубоко духовно и врожденно религиозно, но нуждается сегодня в новой форме, в которую облекутся древние истины. Старые политические школы считаются неадекватными, и новые идеологии несут свидетельство силы жизни, стремящейся к более адекватному выражению; системы образования, послужившие своей цели, быстро признаются неспособными отзываться на жизненные нужды расы; повсюду слышится клич к переменам и к созданию новых форм религиозной, политической, образовательной и экономической жизни расы, которые сделают возможным более свободное и лучшее духовное выражение. . .

(Экстернализация Иерархии, стр. 113-114)

Реакцию индивидуального человека и масс людей на непрерывное откровение — исторически доказанное — нельзя отрицать. Оно в основе религии. Типы откровения могут быть различными, но каждое новое откровение — в ответ на человеческие нужды и требования — всегда продвигало человечество вперед к неизменно сияющей цели и к величайшей славе. Откровение может приходиться на различных уровнях человеческого сознания. Это может быть открытие новых пространств, предназначенных для завоевания, территориального или ментального. *Личности указывают стезю.* Это может быть распознавание новых законов и фактов природы, уловленных научными методами и осваиваемых; это может быть отклик познающего человека на возрастающее знание, производящее новый тип цивилизации. *Освобожденные духи указывают стезю.* Это может быть отклик человеческого сердца на Сердце Бога, ведущий к мистическому блаженству и к признанию духовной Сущности. Это может быть реакция человека на новое учение, на дальнейшее раскрытие, обуславливающая в результате новое, обогащенное религиозное приближение к центру жизни. *Вестники указывают стезю.* Но всегда это означало прогресс, движение вперед, отвержение существующего ограничения, отторжение нежелательного и злого. Всегда это влечет за собой признание возможного, идеального и божественного.

Отклик, или реакция, человечества на божественного Вестника обеспечивает в свое время признание чего-то трансцендентного, чего-то желанного, к чему надо стремиться, чего-то, что указывает на видение, сначала как на возможность, позднее как на достижение. Это исторически доказанный процесс и в конечном счете утверждение *факта*. Этот новый факт, будучи добавлен к фактам, утвержденным другими, предыдущими Аватарами, обогащает духовное содержание человеческого сознания, улучшает духовную жизнь расы и стимулирует человека двинуться на шаг вперед в мир реальности из мира иллюзии. Каждое откровение приводит его ближе к миру причин.

(Экстернализация Иерархии, стр. 290-292)

Признание духовной Иерархии, работающей через новую группу мировых служителей, должно неуклонно возрастать в той или иной форме. Ему придет черед, когда госу-

дарственные деятели мира, правители наций, руководители правящих ведомств — политических и религиозных — будут людьми видения, духовно мотивируемыми и бескорыстными.

Будущий мировой порядок будет эффективным выражением слияния внутреннего, духовного образа жизни и внешнего, цивилизованного и культурного, способа действия; оно несомненно возможно, потому что человечество — его высшие представители — уже развило способность жить в интеллектуальном и физическом мирах одновременно. А многие сегодня живут и в духовном мире. Завтра их будет намного больше.

(Экстернализация Иерархии, стр. 193)

В настоящее время наиболее признанными и известными Аватарами являются БУДДА и ХРИСТОС, потому что Их вести знакомы всем и плоды Их жизней и слов обусловили мышление и цивилизацию обоих полушарий; потому что Они божественно — человеческие Аватары, представляющие то, что человечеству легче понять; потому что Их природа подобна природе рода человеческого, Они — «плоть от нашей плоти и дух от нашего духа». Поэтому Они значат для нас больше, чем любое другое Божественное Появление . . .

(Экстернализация Иерархии, стр. 292)

В каждой расе и нации, в любом климате и уголке мира, если оглянуться — через неизмеримую гущу самого времени — назад, в бездонное прошлое, человек находил Путь к Богу; он протаптывал его и принимал его условия, подчинялся его дисциплине, доверял его реальностям, принимал его награды и достигал своего финиша. Прибыв к нему, он «входил в радость Господа», участвовал в мистериях царства небесного, пребывал во славе божественного Присутствия, затем возвращался на стези людей для того, чтобы служить. Свидетельства о существовании этого Пути являются бесценным сокровищем всех великих религий, его подтверждают те, кто трансцендировал все формы и все теологии и проник в мир смысла, вуалируемый всеми символами.

Такие Великие Приближения можно отследить на протяжении столетий, и каждый раз оно означало более ясное понимание божественной цели, новое, свежее откровение, установление формы новой религии и звучание ноты, производящей новую цивилизацию и культуру, или новое признание взаимоотношений между Богом и человеком или между человеком и его братом.

Новые определения Бога давались, когда Будда учил, что «Бог есть Свет», и показал нам путь просветления, и когда Христос открыл нам, что «Бог есть Любовь» через Свою жизнь и служение на земле. . . Новое Приближение близко, оно несет нам следующую необходимую истину. Мы спрашиваем себя: каким оно будет? К нему готовятся знающие и любящие Бога и своих собратьев; его ожидают массы людей.

(Экстернализация Иерархии, стр. 405-406)

Сколько непреложных Истин были отрицаемы! Говорят - нет вечной жизни. Но она существует. Говорят - нет Тонкого Мира. Но он существует. Говорят - нет сношений между мирами. Но они существуют. Говорят - нет Высшего Руководительства. Но Оно существует. Так пытаются темные невежды заслонить свет сердца. Но нет такого затвора, чтобы лишить сердца достижения. Нужно не только беседовать и читать, но и почувствовать тепло сердца. Это тепло сердца можно измерить, значит, она доступна простым приборам. Этот Агни покажет, где находится тот край, где суждена победа сердца. К победе зовет Мир Огненный.

(Мир Огненный, ч. I, 651)

3. ОБЕСПЕЧЕНИЕ НОВОГО МИРОВОГО ПОРЯДКА

В противовес тоталитарному мировому порядку, каким должен быть другой мировой план? К каким мировым целям должна быть направлена демократическая работа? Утопические схемы, идеалистические формы правления и культурные жизненные процессы всегда были игрушками человеческого ума в течение столетий. Но эти Утопии так далеко опережали их возможность, что их представление выглядит бесполезным. Большинство из них совершенно непрактичны.

Однако некоторые безотлагательные возможности и достижимые цели, дающие определенную волю - к - добру и терпение со стороны человечества, могут быть осуществлены.

В основе всех попыток сформулировать новый мировой порядок должны лежать определенные главные духовные предпосылки. Позвольте мне сформулировать некоторые из них:

1. Новый мировой порядок должен отзываться на безотлагательную *нужду* и не должен быть попыткой удовлетворить некоторое отдаленное, идеалистическое видение.
2. Новый мировой порядок должен соответствовать миру, который прошел через разрушительный кризис, и человечеству, сильно пострадавшему от этого опыта.
3. Новый мировой порядок должен заложить основание для будущего мирового порядка, который возможен только после прошествия времени восстановления и реконструкции.
4. Новый мировой порядок будет основан на признании того, что все люди равны по своим происхождению и цели, но все находятся на разных стадиях эволюционного развития; что лидерство должны определять познание, видение и опыт при наличии личной целостности, плюс заметная добрая воля . . .
5. При новом мировом порядке управляющий корпус в любой нации должен состояться из тех, кто работает для максимального блага максимального количества людей и кто в то же время предлагает эту возможность всем, ищущим ее, но так, что индивидуум остается свободным. Сегодня признания достигают люди видения, тем самым делая возможным правильный выбор лидеров. Такое не было возможно до нынешнего столетия.
6. Новый мировой порядок будет основан на активном чувстве ответственности. Правилom будет «все за одного, и один за всех». Эта позиция должна утвердиться в нациях. Но этого пока нет.
7. Новый мировой порядок не будет навязывать нациям единообразный тип правления, синтетическую религию и систему стандартизации. Суверенные права каждой нации будут признаны, их своеобразному гению, индивидуальным направлениям и расовому качеству будет даваться возможность полного выражения. Только в одном будет попытка добиться единства, и это будет в области образования.
8. Новый мировой порядок признает, что мировое производство, природные источники планеты и ее богатства принадлежат не одной нации, в них должны участвовать все. Не будет наций, попадающих под категорию «имущих», и других, попадающих под про-

тивоположную категорию. Будет развито прекрасное, надлежаще организованное распределение пшеницы, нефти и полезных ископаемых мира, основанное на нуждах каждой нации, на ее собственных внутренних ресурсах и требованиях людей. Все это будет осуществляться в связи с целым.

9. В течение подготовительного периода перед новым мировым порядком будет осуществляться устойчивое регулируемое разоружение. Оно не будет обязательным. Ни одной нации не будет позволено производить или организовывать производство какого-либо оружия для разрушительных целей и для нарушения безопасности любой другой нации. Одна из первых задач любой будущей мирной конференции будет состоять в урегулировании этого вопроса и в последовательном наблюдении за разоружением наций.

Вот простые общие предпосылки, исходя из которых должен начать свою работу новый мировой порядок. Подготовительные стадии должны быть гибкими и экспериментальными; видение возможности никогда не должно теряться, и основания должны сохраняться неизменными, а промежуточные процессы и экспериментирование должны продвигаться людьми, которые, беря близко к сердцу интересы целого, смогут менять детали организации, пока сохраняется жизнь организма.

(Экстернализация Иерархии, стр. 190-192)

Царство Божье положит начало миру, в котором уяснится, что — в политическом отношении — человечество в целом намного важнее, чем любая нация; где утвердится новый мировой порядок, построенный на принципах, отличных от тех, что были в прошлом, и в котором люди будут обогащать духовным видением свои национальные правительства, свое экономическое планирование и все меры по осуществлению безопасности и правильных человеческих отношений. *Духовность — это, по существу, установление правильных человеческих отношений*, поощрение доброй воли и, наконец, установление подлинного мира на земле в результате обоих выражений божественности.

(Проблемы Человечества, стр. 169)

Полезно замечать, что во время особо тяжелых стечений созвездий появляются сильные духи. Можно проследить в истории, как планомерно посылаются мощные помощники Мира Огненного, чтобы принимать на себя тяготы Мира и заложить магниты будущего. Нужно изучать историю планеты со всех сторон, от разных отраслей знания. Нужно познать поворотные пути человечества как науку, связанную с основными законами Вселенной. Неотложно следует ввести изучение химизма светил. Уже много накоплено ценного материала, который еще раз подтвердит связь Миров.

(Мир Огненный, ч. II, 449)

4. РАБОТА МУЖЧИН И ЖЕНЩИН ДОБРОЙ ВОЛИ

Именно благодаря упорной, постоянной, организованной работе людей доброй воли во всем мире будет осуществляться мировое единство. В наше время эти люди только организуются, и их мучит мысль, что работа, которую надо выполнять, столь грандиозна, а силы, выстроившиеся против них, столь велики, что их — в настоящее время — разрозненные усилия не могут сокрушить преграды жадности и ненависти. Им ясно, что систематического распространения принцип доброй воли, от которого зависит решение мировой проблемы, пока не получил; они еще не имеют представления о количестве и силе тех, кто мыслит так же, как они. Они задают себе те же вопросы, что волнуют умы людей повсюду: Каким образом может быть восстановлен порядок? Как может быть достигнуто справедливое распределение мировых ресурсов? Как именно Четыре Свободы¹ могут осуществляться фактически, а не оставаться прекрасными мечтами? Как может быть восстановлена подлинная религия, как могут способы неподдельной духовной жизни укрепиться в сердцах людей? Каким образом может быть достигнуто настоящее процветание как результат единства, мира и изобилия?

Есть только один истинный путь, и есть признаки того, что к этому пути обращаются многие миллионы людей. *Единство и правильные человеческие отношения — индивидуальные, общественные, национальные и международные — могут осуществляться совместными действиями мужчин и женщин доброй воли в каждой стране.*

Мужчин и женщин доброй воли надо находить и организовывать, и так будет выявляться численно их мощь — ибо в ней нет сомнений. Они должны формировать мировую группу, отстаивающую правильные человеческие отношения и наставляющую общество природе и могуществу доброй воли. Так они будут формировать мировое общественное мнение, которое будет столь действенно и откровенно поддерживать все, что способствует человеческому благосостоянию, что лидеры, государственные деятели и политики, бизнесмены и церковники будут вынуждены прислушиваться к нему и подчиняться. Упорно и регулярно общество надлежит обучать интернационализму и мировому единству, основанными на простой доброй воле и взаимозависимости на базе сотрудничества.

(Проблемы Человечества, стр. 177-178)

Функции этих групп могут быть кратко сформулированы следующим образом:

1. Организация Объединенных Наций, ее ассамблея и комитеты, *должны* получать поддержку; пока еще нет другой организации, на которую человек мог бы глядеть с надеждой. Поэтому он должен поддерживать Организацию Объединенных Наций, но в то же время пусть эта группа мировых лидеров знает, что нужно делать.

2. Общество в любой стране *должно* воспитываться в духе правильных человеческих отношений. Прежде всего, детей и молодежь мира надо учить проявлять добрую волю ко всем людям повсюду, независимо от их расы и веры.

3. Должно быть предоставлено время для необходимых урегулирований, человечество должно учиться терпению; человечество должно смело и с оптимизмом включаться в медленный процесс построения новой цивилизации.

¹ «Четыре Свободы»; четыре основные свободы, которые провозгласил президент Рузвельт перед американским конгрессом 6 января 1941 г.

4. Разумное, сопереживающее общественное мнение должно быть развито во всех странах, -- вот главная духовная обязанность. На это уйдет много времени, но *если* люди доброй воли и духовные люди мира будут по-настоящему активны, то *этого можно добиться за двадцать пять лет*.

5. Всемирный экономический совет (т.е. любая организация, представляющая мировые ресурсы) *должен* быть свободным от мошеннической политики, капиталистического влияния и хитроумных махинаций; он *должен* обеспечивать людям свободный доступ к ресурсам земли. Это долговременная задача, и решена она может быть только, когда нужды мира будут лучше оценены. Просвещенное общественное мнение будет поддерживать решения экономического совета, делая их практически выполнимыми. *Необходимо* учить распределению и сотрудничеству вместо жадности и конкуренции.

6. Должна быть свобода путешествовать повсюду, в любом направлении и в любую страну; посредством свободного общения члены человеческой семьи могут узнавать друг о друге и оценивать друг друга; паспорта и визы должны быть упразднены, ибо они являются символами великой ереси обособленности.

7. Люди доброй воли повсюду должны мобилизовываться и включаться в работу; именно от их усилий зависит будущее человечества; их миллионы, и -- будучи организованными и мобилизованными -- они представляют значительную часть мыслящих людей.
(Проблемы Человечества, стр. 176-177)

Мужчины и женщины доброй воли, близкие к новой группе мировых служителей, должны стремиться, познавая, к пониманию текущей проблемы и к изучению мировой ситуации со всевозможных углов. Познавательное понимание, любовь к своим собратьям и здравый смысл являются предпосылками любого требуемого служения. Люди должны культивировать эти качества, отделяя их от всех сентиментальных эмоций и имея дело фактически с обстоятельствами и окружающими условиями. Должно быть понято, что задача, которую необходимо выполнить, займет время, и мужчины и женщины доброй воли должны сплотиться перед лицом длительного усилия, противостояния и той летаргии бессилия и инерцией усталости, что причиняют страдания массам людей в каждой стране. Неотложных действий всего два:

1. Нахождение людей в каждой стране, реагирующих на видение нового мирового порядка и являющихся мужчинами и женщинами доброй воли.

2. Представление будущих возможностей массам людей на всей земле.

Напоминаю, что членов новой группы мировых служителей, а также мужчин и женщин доброй воли следует искать в каждой отрасли жизни. Они будут найдены среди последователей всех текущих идеологий и в политических и научных кругах, среди мировых воспитателей и филантропов, среди творческих работников, промышленников, в обычных домах и среди людей труда.

Я призываю всех мужчин и женщин доброй воли в мире изучать принципы нового мирового порядка. Я призываю их, борющихся за справедливость и права малых наций и будущее детей всех наций, начать воспитывать тех, кого они могут охватить, прививая им правильные взгляды и то предусмотрительное видение, что сделает ошибки прошлого невозможными в будущем.

... Не существует проблем и условий, которые не могут быть решены благодаря воле - к - добру. Добрая воля питает дух понимания и воспитывает проявление *принципа*

сотрудничества. В этом духе сотрудничества тайна всех правильных человеческих отношений, он же и враг конкуренции.

... Существуют кровные взаимоотношения между людьми, которые, будучи признанными, растворят все барьеры и положат конец духу разделенности и ненависти. Поэтому мир и счастье каждого связаны со всеми.

(Экстернализация Иерархии, стр. 204-207)

Цените простор мысли. Учю вас ценить гигантов воли. Около вас завяжу Узел Священный — невидимый. Указ Наш принять на плечи свидетельство Прихода Моего. Подымите Щит тяжкий за волею крепкого вашего сознания. Скажем: «Владыко, помогу стране Твоей, дух Мой облегчен в кольчугу бесстрашия. Ярko горит на Щите звезда Твоя. Приму в щит все стрелы противников Твоих. Хочу помочь Тебе».

(Озарение, ч. 3, I, 6)

5. НОВАЯ ГРУППА МИРОВЫХ СЛУЖИТЕЛЕЙ

Новая группа мировых служителей — это не новая организация, которая формируется в мире. Она является свободным объединением всех людей, имеющих конструктивные мирные цели и добрую волю, которые ставят акцент прежде всего на необходимости установления правильных человеческих отношений до того, как станет возможным какой-либо прочный мир. Эта группа никоим образом не вмешивается в верность закону и лояльность каждого человека. Она собирает вместе всех, кто стремится выразить дух Христа и кто свободен от духа ненависти и мести. Призыв этой группы к миру состоит в устранении любых антагонизмов и антипатий, любой ненависти и расовых отличий, и в попытке жить понятиями единой семьи, единой жизни и единого человечества.

(Экстернализация Иерархии, стр. 205)

Задание, данное Новой Группе Мировых Служителей, ответственное, но отнюдь не невозможное. Оно многого требует, но по мере того, как оно превращается в налагаемый на себя образ жизни, оно может исполняться в любом аспекте повседневного быта любого мужчины или женщины. Нас сейчас призывают интенсивно служить *сколько-то лет*, жить необыденно и брать на себя ответственность, о которой мы знали годами, но которую мы так на себя и не взяли.

(Трактат о Семи Лучах, т. II, стр.732)

Полезно указать три из функций Новой Группы, чтобы дать ясную картину работы, которая должна выполняться в следующие годы. Она состоит в том, чтобы:

1. Добиться сбалансирования сил, наличествующих в сегодняшнем мире и ответственных за всемерное беспокойство и хаос, дабы раса могла, откачнувшись, вернуться назад к точке равновесия.

2. Действовать как интерпретаторы новых установок и новых видов активности, которым в конце концов суждено ввести людей в грядущий Новый Век.

3. Обеспечить конечные синтез и объединение людей доброй воли и понимания в единый, слитный корпус. Множество их, работающих изолированно а разных областях человеческого рачения (политической, религиозной, научной и экономи-

ческой), должно приводить в соприкосновение между собой и подталкивать их к уразумению своего сущностного единства.

Первостепенная задача и цель всех, кто присоединится к Новой Группе Мировых Служителей, — навести порядок из хаоса и привести широко распространенные спорные вопросы современной жизни к некоторому подобию стабильности.

(Трактат о Семи Лучах, т. II, стр. 668-669)

Принесем же все мы, принадлежащие к Новой Группе Мировых Служителей или отзывающиеся на их послание доброй воли, в жертву свои личные различия, свои незначительные интерпретации и свои эгоистические амбиции на алтарь мирового служения и дружества. Таким образом, мы можем предложить Хранителям Плана инструмент, который Они смогут, не обинуясь, пускать в дело.

(Трактат о Семи Лучах, т. II, стр. 666)

Так мы находим, как известно, разбросанных повсеместно членов Новой Группы Мировых Служителей. Они единственные агенты, которых Иерархия предпочитает за действовать в наше время; им поручено выполнение следующих действий:

1. Восстанавливать мировое равновесие через понимание и добрую волю.
2. Устанавливать гармонию и единство среди людей и наций откровением широко разлитой повсюду доброй воли.
3. Осаждать — через духовное восприятие и корректную интерпретацию — царство Божье на землю.

Это гигантское, но не невозможное поручение, коль скоро налицо совместная устремленность, сплоченная жертвенность и взаимосвязь трех групп:

1. Планетарной Иерархии, то есть духовной Иерархии, именуемой на Западе царством Божьим.
2. Новой Группы Мировых Служителей, или учеников, стремящихся и духовной интеллигенции мира.
3. Мужчин и женщин доброй воли, которые есть везде.

(Трактат о Семи Лучах, т. II, стр. 740)

Что до потребной совместной работы, могу лишь обозначить следующие линии активности, а уж следовать им, если у вас будет на то воля, или давать возможность делать это другим — решать вам:

1. Выявлять мужчин и женщин доброй воли. Вы их не распознаете, ежели набиты расовыми, национальными или религиозными предрассудками.
2. Вводить таких людей в соприкосновение с Единицами Служения в стране их проживания.
3. Воспитывать их на следующих понятиях:
 - а) Принципы доброй воли и средства и методы их истинного выражения в повседневной жизни.
 - б) Необходимость быть активными, практическими, напористыми работниками, распространяющими добрую волю в мире.
 - в) Надобности составлять и корректировать списки (думаю, именно так вы изясняетесь) лиц, которые видят жизнь под углом духовных ценностей и стараются строить ради будущего.

4. Власть предрержащие любой нации должны быть в курсе ваших видов деятельности, знать все, что вы пытаетесь совершить, и таким образом уяснять: нет ничего подрывного в запланированной вами деятельности, ничего, что несло бы семена беды для любого повелителя или национального правительства.

5. Постоянно быть в контакте с Единицами Служения и тщательно подбирать тех, кто представляет дело, коему вы отдаетесь.

6. Работа медитативных групп должна досконально продумываться, дабы с ними не ассоциировалось ничего, могущего считаться секретным или питать подозрения в том, что это тайные организации. Таковыми они не являются. Всячески должна подчеркиваться открытость всей работы.

7. Что касается прессы и радио, привлекайте их как можно активней и энергичней. . . ибо с их помощью можно достучаться до большинства человеческих существ.

8. Пусть каждое Полнолуние Весак будет периодом интенсивного усилия, предвзяемого личной подготовкой и очищением; упирайте на:

а) Нарработку чувствительности к внутренним духовным впечатлениям, исходящим от Иерархии и Группы.

б) Уяснение шагов, которые надо предпринять за ближайшие двенадцать месяцев, и составление скрупулезных планов того, как их по-настоящему материализовать.

в) Правильное распределение своего времени и ресурсов, чтобы стать-таки активным работником на ниве доброй воли.

г) Старание сотрудничать со всеми, кто занимается тем же, что подразумевает выявление всевозможных групп и лиц, руководствующихся сходными задачами.

д) То, чтобы отрешиться от своих временных интересов ради блага всех через любовь к человечеству.

Больше пока ничего не скажу. Я пытался обозначить то, что возможно. Ежели рекомендации мои будут выполняться и работа будет осуществляться с прилежанием, есть все основания полагать, что дело Иерархии и Христа будет колоссально ускоряться. Нужда и благая возможность взывают к верному пониманию, требуют радостного сотрудничества и принесения в жертву себя, своего времени и денег в попытке сделать нашу работу возможной. Клича о помощи больше от меня не будет. Я силился воспитать вас в новых идеалах и разъяснить работу Новой Группы Мировых Служителей. Ответственность за правильные действия и попытку достучаться до публики — на стремящихся и учениках мира, читающих мои писания. Лично от меня уже ничего не зависит. Именно *уделения вашего времени* (ведь все вы, без изъятия, можете его уделять) добиваются сегодня от вас Христос и человечество. Именно активности и умения достучаться до тех, до кого можно достучаться, требуем мы от вас. Именно денег ваших недостает, чтобы нам достучаться до заинтересованной публики. Именно медитация ваша да интенсивное внутреннее сотрудничество соорудят тот канал, через который смогут работать дух мира и войти силы Света. *Иерархия ждет.* Она сделала все, что можно. Христос стоит в терпеливом безмолвии, внимая усилиям, которые позволят Его работе материализоваться на земле и завершить начатое два тысячелетия назад в Палестине. Будда парит над планетой, готовый сыграть Свою роль, буде род человеческий предоставит Ему такую возможность.

Моллю отметить вышесказанное. Все зависит теперь от правильного действия людей доброй воли.

(Трактат о Семи Лучах, т. II, стр. 748-751)

Весьма важно, чтобы вы приобрели *способность* легко настраиваться друг на друга с глубочайшей любовью и пониманием; чтобы вы развили в себе *безличность* с тем, чтобы, если брат ваш как-то отзывается на слабость или силу, ошибку или правильную установку, это не вызывало бы с вашей стороны ни малейшей реакции, могущей нарушить гармонию запланированной групповой соединенной работы; чтобы вы культивировали *любовь*, которая всегда стремится подкрепить и помочь, и способность дополнять друг друга, которая помогает уравнивать группу, как воспринимающую духовные впечатления единицу. Если кто-то в группе проявил слабость, брат должен ответить на это только еще большей любовью; если вы обнаружили, что ошиблись (если ошиблись), осудив брата, то это должно побудить вас лишь к новым настойчивым попыткам приблизиться к его душе; осознание силы брата покажет, где вы сможете искать помощи в час собственной нужды.

(Телепатия и Эфирный Проводник, стр. 37)

Ритм труда есть украшение мира. Труд можно считать победою над повседневностью. Каждый труженик есть благодетель человечества. Представим себе Землю без тружеников и увидим возврат к хаосу. Несломимое упорство выковывается трудом, именно ежедневный труд есть накопление сокровища. Истинный труженик любит свою работу и понимает значение напряжения. Уже называл труд молитвой. Высшее единство и качество труда растит ритм Прекрасного. Каждый труд содержит в себе понятие Прекрасного. Труд, молитва, красота — все грани величия кристалла Бытия.

(Аум, 322)

6. БОЖЕСТВЕННЫЙ ПЛАН

Вы можете вполне резонно спросить: в чем состоит этот план? Когда я говорю о плане, я не имею в виду столь общий план, как план эволюции или план в отношении человечества, которому мы присвоили несколько малозначающий термин «раскрытие души». Оба аспекта замысла для нашей планеты само собой разумеются и представляют собой лишь способы, процессы и средства, ведущие к специфическому финалу. План, как он ощущается в настоящее время и по которому непреклонно работают Учителя, может быть определен следующим образом: Это достижение субъективного синтеза человечества, телепатического взаимодействия, которое, в конце концов, уничтожит время. Оно сделает доступными для каждого человека все прошлые достижения и знания, откроет человеку истинное назначение его ума и мозга, сделает его хозяином этой оснащенности, а стало быть, вездесущим, и в конечном счете откроет дверь всеведения. Предстоящее осуществление плана вызовет в человеке понимание — познавательное и сочувственное — божественной цели, для которой Единый, Коим мы живем и движемся и существуем, счел нужным принять воплощение. Не подумайте, что я могу рассказать об этом плане, каков он есть в действительности. Никому ниже уровня посвященного третьей степени невозможно его уловить, а тем более понять. Развитие механизма, благодаря которому ученик может сопрягаться с Теми, Кто ответствен за проведение планов, и способность знать (а не просто смутно чувствовать) тот крошечный аспект целого, который представ-

ляет собой его ближайший шаг вперед и с которым возможно сотрудничество, — вот что может быть достигнуто учениками и должно составлять цель стремящихся.

(Тракта́т о Белой Магии, стр. 403-404)

Первичные группы находятся в процессе «эзотерического закрепления» в сфере нашего мира и состоят из тех, кто может откликаться на тонкие силы и может — благодаря силе своего ясного мышления на данной стадии работы — создавать условия (внутри нынешних существующих мировых тенденций и мировых групп), которые позволят новым наукам, новым подходам к божественности, новому образованию и новым видам управления экономической ситуацией и политическими проблемами осадить и обеспечить возрастание Царства Божьего таким образом, чтобы это пятое царство природы стало осязаемым, фактическим, объективным проявлением на Земле.

(Экстернализация Иерархии, стр. 90)

Первичные группы находятся в зародыше и поэтому, подобно прорастающим семенам, их активность в настоящее время двойственна. Каждое семя демонстрирует свою жизнь, выпуская два внешних доказательства своей внутренней жизни и активности, и первичные группы также не являются исключением из этого универсального закона. Их активность доказывается связью с Иерархией и их связью друг с другом. Они пока не преуспели на внешнем плане активности. Их внутренняя жизнь недостаточно сильна, но они, как говорит писание, «выпускают корни вниз» для того, чтобы «принести плоды вверх».

Если эти группы будут развиваться как намечено, если объединенная жизнь их членов будет упорствовать в правильном едином сотрудничестве и если *длительная дееспособность* будет их ключевой нотой, эти первичные группы, какими бы крошечными они ни были, станут расцветать и — благодаря неизбежному «разбрасыванию семян» — в конце концов «покроют землю зеленью». Я говорю языком символизма, который является, как вы хорошо знаете, языком истины.

(Экстернализация Иерархии, стр. 27)

Первичные группы, которые сейчас находятся в процессе формирования, будут отличаться качеством *слияния*, — оно должно быть таким же неизбежным, как обособляющая охранительная природа обыкновенного человеческого сознания. Именно чувство слияния и единения является охранительной и сущностной характеристикой пятого царства природы, и именно этот скрытый, но все же активно присутствующий, фактор ошибочно и неизбежно ведет к организации — внутренней и субъективной — первичных групп, к их излучению и магнетическому притяжению, которые они свидетельствуют, когда надлежащим образом организованы. Таким образом происходит их слияние и сплавление.

Влияние этих новых групп должно состоять в тесной внутренней связи, демонстрируемой через однородное мышление и признанное единство цели. Именно по этой причине (истинно научной по своей природе) я делал такой сильный акцент на обыкновенных характеристиках подготовленного ученика, каковыми являются не критичность, чувствительность и любовь. Когда их недостает, такие одновременное единство, направленная мысль и «групповой аромат» (как его эзотерически именуют, хотя слово, которое я пытаюсь перевести, более адекватно, чем вышеприведенное) становятся невозможны. Я заинтересован в устранении помех не ради индивидуума, а ради продвижения вперед желаемых групповых целей. Необходимость состоит в могущественном групповом мышлении по указанным направлениям; в визуализации такого чистого Видения, что оно становится фактом для индивидуума; в развитии и функционировании воображения, предугадывающего контуры строения и результаты, функционировании таком творческом, что

результаты видятся отчетливо и должны неизбежно материализоваться. Подразумевается также поддержание такой крепкой внутренней субъективной связи друг с другом, чтобы мощные центры силы и творческой энергии — работающие под вдохновением Иерархии через фокусированные умы членов групп, которые определенно связаны со своими душами и друг с другом — могли функционировать так успешно, что новая цивилизация и новая культура смогут быстро утвердиться. Так как эта связь должно зиждиться на любящей доброй воле и неразрушимости и так как эти методы ведут к правильным отношениям между людьми и нациями, существенно, чтобы устанавливающие такие отношения группы сами выражали тонкие аспекты желаемых добродетелей.

(Экстернализация Иерархии, стр. 102-104)

ЭТИ ДЕСЯТЬ ГРУПП СЛЕДУЮЩИЕ:

1. Телепатические связники

Эти люди восприимчивы к впечатлениям, поступающим от Учителей и друг от друга; они хранители групповой цели и, следовательно, тесно связаны со всеми типами групп. Их работа в значительной степени проходит на ментальном плане, они работают в области мыслительной материи и с ней самой, воспринимая и направляя мысленные потоки. Они также работают для облегчения связи между отдельными людьми так, чтобы правила и методы, с помощью которых речь может трансцендироваться, могли стать известными, а новые способы взаимодействия могли осуществляться. . .

Краткое содержание сферы деятельности:

Телепатическое общение между душами через выравнивание; между умами через интеграцию; между человечеством и Иерархией (внутренним правительством планеты) через Науку Передачи Впечатлений.

(Ученичество в Новом Веке, т. I, стр. 35-40)

2. Опытные наблюдатели

Их целью является четко видеть все события во времени и в пространстве путем развития и использования интуиции. Они работают в значительной степени на астральном плане, рассеивая наваждение и принося просветление человечеству. Таким образом, в действие вступает еще одна энергия, которая производит другой тип взаимодействия и общения. Это общение между планом, являющимся планом озарения и чистого разума (буддхическим планом) и планом иллюзий и наваждения, планом астральным. Опытных наблюдателей просят помнить, что их великая задача — разгонять мир иллюзий путем излияния света. . .

Краткое содержание их работы:

Рассеяние мирового наваждения, иллюзий и майи путем просветления.

3. Магнетические целители

Эти целители не имеют никакого отношения к так называемым магнетическим целителям сегодняшнего дня. Они работают, познавая, с жизненными силами эфирного тела. Эта группа целителей должна осуществлять правильное целительство личности человека во всех аспектах ее природы. Работа, которую они должны делать, — это передача энергии к различным частям природы — ментальной и физической — через правильную организацию и циркуляцию силы. В наше время целители должны стараться освободиться от современных традиционных идей относительно целительства; они должны признать тот огромной важности факт, что целительство должно в конце концов вестись группами,

которые будут действовать в качестве посредниц между планом духовной энергии (энергии души, энергии интуиции или энергии воли) и пациентом или группой пациентов. . .

(Ученичество в Новом Веке, т .I, стр.35-40)

Краткое содержание их сферы деятельности:

Они практикуют «магнетическое существование», законы жизни: законы здоровья и правильных человеческих отношений, непрерывность сознания.

4. Педагоги Нового Века

Их служение проходит по линии культуры, и они будут работать, чтобы утвердить новый тип образования. Их акцент будет на строительстве антахкараны и на использовании ума при медитации. . . Они будут действовать как связники и передатчики двух аспектов божественной энергии — знания и мудрости. Эти понятия должны мыслиться в терминах энергии. Эта четвертая группа (чья работа касается массового образования) является прямой посредницей между высшим умом и низшим умом. Она имеет дело со строительством антахкараны, и ее задача — связать три точки ментального фокуса — высший ум, душу и низший ум. . .

(Ученичество в Новом Веке, т. I, стр. 35-40)

Краткое содержание ее сферы деятельности:

Образование через приток света знания в «инстинктивного человека», через приток света мудрости в «познающего человека», через приложение знания, выражение мудрости и оккультное понимание в «духовном человеке».

5. Политические организаторы

В каждой нации пятая группа будет иметь дело с политическими факторами. Она будет работать в сфере управления человеком, имея дело с проблемами цивилизации и с отношениями между нациями. Осуществление международного взаимопонимания будет их главной целью. Эта группа несет «качество наложения», авторитет, отсутствующий в других разделах этой божественной групповой деятельности. Эта работа в значительной степени работа первого луча. Она воплощается в методе, посредством которого божественная Воля вырабатывается в сознании рас и народов.

Краткое содержание сферы деятельности:

Достижение взаимопонимания между народами через внедрение божественной (политической) Воли в расы и нации, соединение отдела Ману (Правителя человеческой расы) с людьми.

6. Религиозные работники

Их работа — формулировать универсальную платформу новой мировой религии. Это работа любящего синтеза, она будет акцентироваться на единстве и братстве духа. Эта группа есть, в определенном смысле, канал для деятельности второго Луча Любви-Мудрости, Луча Мирового Учителя — чью должность в настоящее время исполняет Христос. Платформа новой мировой религии будет построена многими группами, работающими под вдохновением Христа и влиянием второго луча, и все вместе они составят шестую группу.

Краткое содержание сферы деятельности:

Они практикуют трансцендентный мистицизм, трансцендентный оккультизм, трансцендентную религию.

7. Служители науки

Они будут раскрывать существенную духовность всякой научной работы, побуждаемой любовью к человечеству и стремлением к его благополучию, связующей науку и религию и выявляющей славу Бога посредством Его осязаемого мира и Его деятельности. У них наиболее интересная функция, которая, однако, еще долгое время останется неясной — пока не уяснятся лучше созидающие силы вселенной. Что совпадет с развитием эфирного видения. . .

(Ученичество в Новом веке, т. I, стр. 35-40)

Краткое содержание сферы деятельности:

Они продвигаются путем создания новых гипотез, чтобы сделать следующий шаг вперед. Они нарабатывают чувствительные реакции на духовные энергии и силы. Они высвобождают энергию, чтобы соотнести дух и материю и осадить божественный План.

8. Психологи

Они составят следующую группу и будут иметь дело с раскрытием факта души и с новой психологией, зиждущейся на семи лучевых типах и на новой эзотерической астрологии. Их главной задачей будет с помощью апробированных методик соединять душу с личностью, приводя к раскрытию божественности через посредство человечества. Они также будут действовать как передатчики просветления между группами мыслителей и как просветители группового мышления. Они передают энергию от одного мыслительного центра к другому и, кроме всего прочего, энергию идей. Мир идей — это мир динамических центров силы. . . С идеями надо соприкасаться, отмечать их, а их энергию надо ассимилировать и передавать.

(Ученичество в Новом Веке, ч I, стр. 35-40)

Краткое содержание сферы деятельности:

Они соединяют человеческое царство с дочеловеческими и сверхчеловеческими царствами. Они изучают божественный План для пяти царств природы.

9. Финансисты и экономисты

Они будут работать с энергиями и силами, которые выражаются через взаимообмен и ценности торговли; они будут иметь дело с Законом Спроса и Предложения и с великим принципом Соучастия, извечно определяющим божественную цель. Они будут великими психометрическими работниками, поскольку психометрист — это тот, чья душа чувствительна к душе другого и во всех формах жизни. Принцип Соучастия, который должен управлять экономическими отношениями в будущем, является душевным качеством, или энергией, поэтому их работа состоит в соединении души с душой. . .

(Ученичество в Новом Веке, ч I, стр. 35-40)

Краткое содержание сферы деятельности:

Они изучают природу праны, или эфирной энергии. Направляют эту форму конкретной энергии в конструктивные каналы и «пути света». Исследуют закон спроса и предложения.

10. Творческие работники

Они являются связниками между третьим аспектом Божественности, Творческим Аспектом — выражающимся через творческую работу, как отклик на мир мысли, — и первым аспектом, Жизнью. Они творчески связывают, смешивают жизнь с формой. Они тесно примыкают к девятой группе, потому что сегодня неосознанно и не имея верного

понимания, осуществляют конкретизацию энергии желания, а она, в свою очередь, ведет к созиданию. Из этого следует, что они имеют дело с конкретизацией денег. У них в значительной степени философская работа, заключающаяся в том, чтобы спланировать — фактическим научным образом — все девять типов групп, чтобы они могли творчески работать на физическом плане и божественный План отчетливо выявлялся как результат синтеза, который они осуществят.

(Ученичество в Новом Веке, ч. I, стр. 35-40)

Краткое содержание сферы деятельности:

Они соединяют жизнь и форму. Устанавливают философские взаимоотношения между всеми десятью группами. Демонстрируют синтез и План.

План образует или составлен из субстанции, в которой Члены Иерархии постоянно работают.

Давайте разберем эту важную концепцию, разбив ее для ясности на составные части.

1. План ЕСТЬ субстанция. Он является по существу субстанциальной энергией. И энергия является субстанцией и ничем другим.

2. Субстанция (которая есть План) является динамической по природе, потому она насыщена энергией ВОЛИ.

3. План образует резервуар энергетизированной субстанции, удерживаемой в связанном состоянии ВОЛЕЙ Саната Кумары и воплощающей Его непостижимую цель (непостижимую для нас, но не для Него).

4. Именно из этой планетарной Субстанции должны черпать «впечатляющие агенты»: Нирманакайя, Члены Иерархии и работающие ученики мира, плюс все духовные сенситивы определенной степени.

5. Принимающие желаемые впечатления должны стать чувствительными к этой субстанциальной энергии.

Все эти утверждения базируются на существовании созидателя Мыслителя, Который привел наш проявленный мир к бытию и последовательно, согласно Закону Эволюции, исполняет Свой замысел.

(Телепатия и Эфирный Проводник, стр. 118-119)

Находящиеся сегодня в ауре нашей планеты определенные великие Силы и Сущности ожидают возможности принять активное участие в работе мирового искупления, переделки и перестройки. Их Присутствие иногда ощущается духовно мыслящими людьми мира, и Их реальность признается мистиками и оккультистами, работающими по всей земле. . .

Великая жизненная мыслеформа находится в процессе конструирования на нашей планете, в нашей планетарной ауре. Она строится могуществом звука, магнетическим напряжением призыва, вездущего к окончательному отклику, и силой желания - субстанции, оживляемой могуществом мысли. Она конструируется объединенными усилиями Иерархии, мировых учеников и стремящихся, мужчин и женщин доброй воли всех наций, а также через зародившееся повсюду сильное стремление людей всех вероисповеданий, политических взглядов и групповых установок. Она безопасно укоренена на физическом плане, широко представлена на астральном, или эмоциональном, плане, но ей не хватает жизненности и могущества на ментальном плане. Именно здесь, в сфере мысленной субстанции, слабость структуры этой мыслеформы становится очевидной. Она уже духовно мощна благодаря научной работе оккультной Иерархии и Ее опытных помощников. Духовная жизнь связывает эту мыслеформу с ожидающими внепланетарными Силами

и может сделать Их работу возможной и эффективной.

(Экстернализация Иерархии, стр. 222-223)

Непоколебим тот, кто предался самому Высшему. Если есть какое-то колебание, значит, не было представления о самом Высшем. Дух, не могущий представить себе Огненного Величия, не умеет вознестись к Высшему. Повторим, что всякая боязнь Огня уже есть духовная слепота.

(Мир Огненный, ч II, 314)

7. ПРИБЫТИЕ ИЕРАРХИИ

Пришествие, или прибытие, Иерархии на землю не принесет внезапных благотворных изменений, которых желают энтузиасты. Любое необходимое эволюционное движение всегда медленное. Никогда Иерархия не вмешивалась в естественный процесс эволюционного роста или в нормальное, медленное развитие различных царств природы в направлении к божественному выражению. Однако Учителя воспользуются всем, что было достигнуто в этих царствах, Они будут (в определенные критические времена) использовать наиболее продвинутых особей природных типов — в процессе отбора — для того, чтобы вводить нечто новое, лучшее, иное. Это применимо к человеческому царству точно так же, как, например, к растительному. . .

Иерархией используется одна главная техника — постоянно применяемая стимуляция. Символом ее является действие солнца на все жизне-формы. Однако необходимо помнить: Учителям приходится применять стимуляцию научно, работая сперва в одном направлении, затем в другом, видоизменяя стимуляцию и втекающий поток энергии для того, чтобы отозваться на нужду; Они это делают для того, чтобы вызвать желаемый результат и привести к расцвету то, что скрыто внутри индивидуума. Они работают с семью главными типами энергии; пять из них сейчас используются полностью, а два остальных быстро приступают к эффективному служению. . .

(Экстернализация Иерархии, стр. 654)

Метод Иерархии состоит в работе через индивидуумов и через группы для обеспечения такого широкого духовного распознавания, чтобы люди повсюду признавали, как факт, внутреннее правительство планеты и работали вместе для основания Царства Божьего в объективном проявлении на Земле — и не в каком-то отдаленном будущем и на каких-то смутных небесах. Это не невозможная мистическая мечта, а просто признание и экстернализация того, что всегда существовало, что определенно приняло объективную форму, когда Христос был с нами две тысячи лет назад, и будет обретать всеобщее признание, когда Он вновь будет с нами в ближайшем будущем. . .

. . . Иерархия не только *пребывает*, но Она с каждым годом, с каждым днем все ближе к человечеству. Могущество фокусированного, духовного единства Иерархии может чувствоваться сегодня многими способами. . .

В моей прошлой инструкции на эту тему я имел дело с различными энергиями, которые будут приведены в активность, или использоваться, когда Учителя появятся из безмолвия, где Они охраняли Себя в течение столь многих тысячелетий. Пункт, который необходимо осознать, состоит в том, что энергии, с которыми я имею дело, будут использоваться новым, более существенным образом. Эти энергии всегда присутствуют и всегда активны, но они вовлекаются в активность последовательно, по закону, упорядоченно, некоторые из них более известны в какое-то время, чем другие; они действуют живительно и энергетизирующе, по необходимой программе, которую планы Иерархии могут в себя включать в любом цикле.

(Экстернализация Иерархии, стр. 671-673)

ПЯТЬ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ ЭНЕРГИЙ — СЛЕДУЮЩИЕ:

1. Энергия Любви - Мудрости

Эта энергия оказывает воздействие всегда на любой тип человека в мире. Ее действие состоит в стимуляции тенденции к доброй воле и к обеспечению ментального развития, способного трансмутировать знание — накопленное в течение веков — в мудрость. Именно мудрость необходима сегодня. Те, кто сейчас пытается воспитывать добрую волю в себе и в других, будут стимулироваться на мудрые действия. Поэтому вы можете видеть, что изливание этой энергии нужно в первую очередь, и эта необходимость весьма велика. Она *может* дойти до человечества, потому что Основатели всех мировых религий (я не касаюсь их многочисленных ответвлений) объединились вместе в унисон с Христом, со Своим Господом и Учителем; эти энергии потекут через Их объединенное и направленное усилие. Не забывайте, что Христос представляет энергию любви, а Будда — энергию мудрости.

2. Энергия Воли, или Могущества

Изливание этой энергии, из-за «малых волей» большинства людей и развитых сильных волей некоторых нынешних мировых лидеров, не оказывает столь широкого или мощного воздействия, какое могут оказывать другие энергии. Однако ее поток будет служить осуществлению «твердого намерения» со стороны многих для того, чтобы непрерывно работать для истинного мира и понимания. Поэтому эти люди будут помогать в задаче осуществления доброй воли. Тем не менее, последняя будет усиливать волю эгоистичных, амбициозных и упрямых людей, обладающих властью и влиянием, и вызывать возрастающую тревогу — по крайней мере временно. Спасение мира и создание необходимой безопасности будет осуществляться в течение долгого времени массой людей повсюду, во всех странах; это явится результатом интенсивного образовательного процесса. Человечество пока еще не знает, как мудро управлять энергией воли - к - могуществу, и именно это в большой степени сдерживает проявление воли - к - добру. Сила Шамбалы слишком велика для тех, кто по своей природе своенравен. В случае некоторых могущественных людей эта энергия достигает их непосредственно, а не постепенно сводится для них вниз через контакт с Иерархией Любви; она естественно выражает себя в политической области и в сфере управления через правителей, официальных лиц, государственных деятелей и политиков. Когда «малые воли» представителей интеллигенции, тех, кто так или иначе служит обществу, и прежде всего тех, кто работает в связи с Организацией Объединенных Наций, станут сильными, стимулированными и фокусированными на доброй воле, союз обеих энергий — Любви - Мудрости и Воли — сможет осуществить необходимые изменения в планетарной жизни. . .

3. Энергия Активного Познания

Третий тип энергии современному человечеству получать наиболее легко — что, возможно, является печальным комментарием по поводу человеческих чаяний. Доказательством служит тот факт, что много энергии этого типа (через эгоистичное восприятие и желания рода человеческого) было *кристаллизовано в деньги*. Человеческое познание было на стороне материализма, а не на стороне духовных ценностей. Деньги являются конкретизированным выражением третьего типа духовной энергии. Это особое выражение появилось сперва в древней материалистической системе бартера, товарообмена; затем, в более поздних цивилизациях (главным образом в наших), появились деньги, сделанные сперва из продуктов минерального царства, а позднее распространились бумажные деньги, изготовленные из продуктов растительного царства. Кульминация этого развития — современная поглощенность деньгами.

Существует очень глубокий оккультный смысл в утверждении *Нового Завета*: «корень всех зол есть сребролюбие». В значительной степени именно деньги и эгоизм стоят

за нынешним бедственным экономическим положением. Крупные финансисты — это в действительности те, у кого стяжание денег, или этого типа энергии, составляет линию наименьшего сопротивления, плюс воля наживать огромные состояния, чего нельзя отрицать. Они хотят наживать состояние; они мобилизуют свое познание ради этой цели, и ничто не может их остановить. Многие из них являются чистыми эгоистами; некоторые рассматривают свои деньги в качестве кредита, которым будут пользоваться другие, и они изумительно щедры в филантропическом и гуманитарном смысле. Такие люди принимают первый тип энергии, и часто все три типа энергии находят канал через них, и мир извлекает большую выгоду; тем не менее такие люди весьма редки. Что до кристаллизованного аспекта третьей энергии — денег, — то его еще предстоит использовать в большом масштабе для продвижения работы Иерархии. Именно в этом пункте, в связи с деньгами, должен демонстрироваться великий тест на ДОБРУЮ ВОЛЮ.

4. Энергия, которая производит порядок

Это энергия седьмого луча, или способности, божественности. В то же время ее главное выражение придет через взаимоотношения и урегулирование между капиталом и трудом, причем труд будет главным. Эта энергия ассимилируется в Ашраме Учителя, о Котором я упомянул выше; в начале индустриальной эры Он был ответственным за формирование трудового движения — движения, спланировавшего работников всего мира. Интересно отметить, что сегодня труд функционирует интернационально; представители этой группы быстро учатся и несут в себе семена огромного блага; вероятно, именно эта группа выдвинет добрую волю на передний край человеческого мышления — на вершину мысли. Учитель, о Котором я говорил, принадлежит к Ашраму Учителя Р. Он замещает Его в этом разделе работы.

5. Энергия правильных человеческих отношений

Эта энергия является вспомогательным выражением энергии Любви - Мудрости — первой из великих изливающихся энергий. Поэтому она исходит из вспомогательного Ашрама, за который ответствен я (Джуал Кхул). О ней я много и безуспешно писал и учил. «Правильные человеческие отношения» — не просто добрая воля, как склонны думать люди; это продукт, или результат, доброй воли и побудитель конструктивных изменений в отношениях между индивидуумами, между сообществами и между нациями. О ней у меня нет нужды писать, так как вы получили от меня достаточно знаний, чтобы ими руководиться. Вашими ежедневными действиями будут действия доброй воли, направленные к установлению правильных человеческих отношений, если вы правильно ориентируетесь — будучи *в составе* расы людей — *в направлении* духовной Иерархии.

Эти энергии — вместе с остальными, которые в данное время гораздо менее мощные и поэтому играют только вспомогательную роль — будут в значительной степени стимулировать сердца и умы людей. Задача Членов Иерархии заключается именно в распределении этих энергий (как только они излучены Христом) среди работающих учеников на физическом плане, мириадом стремящихся, тренируемых на ученичество, и членов Новой Группы Мировых Служителей. . . . Всем этим группам поручено задание осуществлять работу и направлять энергии, за которые ответствен Христос

(Экстернализация Иерархии, стр. 644-647)

Я уже писал о пятеричном потоке энергии, который сегодня находится в конфликте с мировыми силами, или с так называемыми силами света или тьмы. (Напоминаю вам, что не бывает света без тьмы и тьмы без света. Поразмыслите над этим.)

Я прошу вас уразуметь, что организованные усилия Великой Белой Ложки направлены на подъем организованных сил материализма на более высокий, духовный, план.

Сегодня золото и разделенность, материализм и эгоизм находятся в конфликте с духовной энергией и с духом сотрудничества, или осмысленного слияния. Закон, который будет определять результаты, может быть выражен в часто используемых словах: удерживая, человек теряет; отпуская, он приобретает; если он сжимает то, что у него есть, оно должно исчезнуть и неминуемо исчезнет.

Темные, или Материалистические, Силы соответствуют в своей совокупности энергиям сакрального центра планеты, имея дело с порождением форм, и их работа состоит в том, чтобы удерживать интерес к формальной стороне божественного выражения. Они связаны с жизнью самой материи, с ее магическим употреблением и с тем, что рассматривается как тьма, потому что для человечества, на его существующей стадии развития, этот божественный аспект должен потерять свое влияние и остаться позади, «во тьме того, что оно переросло, того, что уже не влияет на сына Божьего». Отсюда имеем следующую таблицу, выражающую все, что я стремился пояснить.

I.			
ЭНЕРГИЯ ШАМБАЛЫ.....	Планетарный головной центр	Первый луч....	Воля
Божественная цель	Обусловливающий жизнь наций	Определяющий	План
Выражение: Санат Кумара	Политика. Эзотеризм	Новый	Истребляет
II.			
ЭНЕРГИЯ ИЕРАРХИИ....	Планетарный сердечный Центр	Второй луч..	Любовь-Мудрость
Божественная любовь – мудрость	Обусловливающий душу	Вдохновляет	
Выражения: Будда и Христос	Религиозный. Духовный.	Постоянный —	Выстраивает
III.			
ЭНЕРГИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА.....	Планетарный горловой ... центр	Третий луч..	Интеллект
Божественное познание	Обусловливающий ум	Творческий	
Выражение: Многие люди сегодня	Образовательный		
IV.			
ЕВРЕЙСКАЯ СИЛА.....	Планетарное солнечное Сплетение	Седьмой Лучевой Аспект Третьего Луча	Магия Деньги
Временно	Обусловливает мировую эмоцию		

Производит разделение	Чувствительность.	
V. МАТЕРИАЛИСТИ- ЧЕСКИЕ СИЛЫ	Планетарный. сакральный центр	Пятый Лучевой Ум аспект Первого Луча
Аспект Материи	Обусловливает субстанцию Воспроизведение	

Отмечу, что четвертая энергия, сфокусированная в еврейской проблеме, определенно производит раскол, как часть божественного плана. Евреи являются инструментами в осуществлении Плана для выполнения определенного синтеза и для приведения человечества к определенным уразумениям и решениям. Тщательное изучение этой таблицы принесет вам много знания. Однако она выражает только *существующую ситуацию* в нынешний промежуточный период между старым веком Рыб, уходящим, и новым веком Водолея, приходящим. Она изображает наш мировой цикл. Акцент на лучах постоянно изменяется в связи с последними двумя типами энергетических выражений, потому что они символизируют (в наши дни и век) личностную природу, ее физические и эмоциональные формы.

(Экстернализация Иерархии, стр. 87-89)

В наше время изучением «Науки Прикладного Очищения» заняты все ашрамы; ученики перволучевого ашрама, второлучевого ашрама и ашрама седьмого луча особенно активно действуют в этой сфере, так как истребление зла — это работа первого луча, и в истреблении его следствий достигается чистота; потом становится возможным воспитание добра, это работа второго луча, Строителей; а приведение духовной энергии в контакт с субстанцией, следовательно, с материей, — это уникальная работа седьмого луча, потому что он сейчас находится в проявлении. Активные лучи, находящиеся в проявлении в данное время и в данном цикле, согласуются с Планом и готовятся к экстернализации Иерархии и к новому явлению Христа. Эти лучи особо задействованы, поэтому с посвященных и учеников в ашрамах Учителей также особый спрос.

Наука Прикладного Очищения является также «Наукой Прикладной Энергии», у нее специфическая задача «устранять все, что нежелательно и мешает войти свету, тем самым обеспечивая место для желанного, для добра, красоты и истины». Конечно, приложение этой науки нисколько не ущемляет человеческой прерогативы на свободную волю. Эта древняя наука связана главным образом с очищением и с искуплением материи, она находится полностью в руках человеческих существ, действующих под руководством Иерархии. Ее руководство может регистрироваться сознательно или бессознательно. «Наука Искупления» (я о ней выше несколько раз говорил) является в действительности прикладным искусством эзотеризма и духовной жизнедеятельности, и уже преподается роду человеческому. . . Это в действительности искусство, или наука, взаимоотношений между Жизнью и жизнями. . .

(Экстернализация Иерархии, стр. 693-694)

Современный эзотеризм, успех науки и духовная жизнедеятельность сейчас столь широко признаются, что повсюду оказывают на сознание людей глубокое воздействие; оно будет усиливаться по мере того, как у людей будет расти надежда на Его пришествие и вестись подготовка к нему. Эта ситуация не указывает ни на какую божественную безысходность (отражением которой может быть безысходность учеников мира), не свидетельствует о невозможности Его появления. Скорее она указывает на чудо божественности в человеке и на успех божественного плана для человека. Однако божественность ожидает выражения человеческой свободной воли.

(Экстернализация Иерархии, стр. 617)

Познание божественности представлено Духовной Иерархией, а Иерархия состоит в наше время из Тех, Кто объединил в Себе интеллект с интуицией, практическое с вроде бы непрактическим, фактический образ жизни с жизнью человека, обладающего видением. Есть также люди, которые толпятся на торжищах повседневности; это те, кого надо тренировать в божественном распознавании, являющемся, по существу, откликом на новое расширение сознания на физическом плане. Христос вернувшийся будет непохож на Христа (как будто) ушедшего. Он *не будет* «человеком скорбей»; *не будет* безмолвной печальной фигурой; Он будет тем, чьи духовные заявления не нуждаются в интерпретациях (и не вызывают кривотолков), потому что Он всегда сможет разъяснить их истинный смысл.

Сын Божий — на подходе, и придет Он не один. Его передовой отряд уже здесь, План его действий уже начертан и ясен. Пусть распознавание станет целью.

(Экстернализация Иерархии, стр. 611-612)

Когда Воля Бога, явленная в Шамбале и фокусированная в Будде, Любовь Бога, явленная в Иерархии и фокусированная в Христе, а также человеческая устремленность к познанию, властно выражающаяся в мировых учениках, мировых стремящихся и людях доброй воли, сольются в лад друг с другом, тогда сможет и будет достигнута широкая переориентация. Такое событие может произойти.

Из семи главных Ашрамов и вспомогательных, близких к ним, Ашрамов только несколько послали своих учеников и посвященных *в нынешнее время* осуществлять это почитательное задание. Три главных Ашрама следующие:

1. Ашрам Учителя К.Х. Это второлучевой Ашрам, он — вместе с Ашрамом Учителя М. — наиболее могущественный в Иерархии; он контролирует строительные силы.

2. Перволучевой Ашрам, Ашрам Учителя М. Он является хранителем принципа синтеза, чья работа состоит в органическом слиянии, — последнее всегда подкрепляет работу строительных агентов.

3. Ашрам Учителя на пятом луче, хранителя, среди всего прочего, науки и того, что связывает и приводит в выражение двойственность духа - материи. Этот Ашрам играет важную роль в работе подготовки, так как именно благодаря научному использованию энергии будет перестроен мир и будет подтверждено наличие Иерархии.

Под давлением образования (энергии второго луча), благодаря распространению концепции синтеза (энергии первого луча) и через правильное использование энергии (энергии пятого луча) наш мир может быть приведен в состояние готовности к экстернализации Иерархии.

Экстернализация Иерархии, стр. 576-577)

Огненное сознание дает тот несокрушимый оптимизм, который ведет к Истине. Сама Истина, в сущности своей, позитивна. Нет отрицания там, где Огонь творит. Нужно принимать условия Мира по уровню огненного сознания. Условия явленной жизни часто препятствуют огненному сознанию. Трудно примириться с условностью одежды строительства. Обращение и многие подробности жизни мешают огненному восприятию. Но когда, хотя бы раз, прикоснутся к Миру Огненному, то вся шелуха становится незаметною. Так нужно вести себя по высшему уровню, не смущаясь несовершенством окружающего. Только для них, нехороших, нужно принять все добрые меры. Осознание огненное не будет самостью.

(Мир Огненный, ч. I, 476)

8. СМЫСЛ ВЕЛИКОГО ПРИЗЫВА

Трезвая оценка ситуации и способность представлять на суд ума глубинные состояния присущи сейчас большинству познающих людей на планете. Хотя их точка зрения неизбежно окрашивается национальными традициями, унаследованными идеями и политикой, а также контролем и пристрастиями окружения, раса прошла долгий путь в направлении к своему окончательному освобождению. Налицо, стало быть, определенная мера доброй воли, что является совершенно новым фактором и самым обнадеживающим признаком.

(Экстернализация Иерархии, стр. 126)

Я ищу сегодня во всем мире группу стремящихся и учеников, которые могут и будут правильно использовать Великий Призыв и которые хотят этому обучаться. Таким образом появится группа на физическом плане, в обыденной жизни, способная объединить свои усилия с усилиями Иерархии и, тем самым, обеспечить эффективное использование Великого Призыва с его изумительными результатами. . .

Способность использовать Великий Призыв так, чтобы он был эффективным, можно развить, если те, кто работает в руслах истинной медитации, будут начинать с правильного употребления Священного Слова, ибо это не требует столь напряженной практики оккультной концентрации. Они должны учиться выдыхать его, оценивая его результаты в своей индивидуальной жизни, тем самым обзревая эту жизнь с позиции опытного духовного Наблюдателя.

Призыв, отклик и результирующая активность Иерархии и тех Сил, Энергий и Сущностей, Которые отнюдь не контролируются материей или субстанцией (низшим полюсом проявления), но связаны с позитивным духовным полюсом, являются новым видом

активности для человечества, пока еще относительно непробыванным экспериментом, требующим неизвестных формул.

Поэтому, когда я призываю стремящихся и учеников мира использовать Великий Призыв, я призываю их также к «участию в Христовых страданиях»; оно всегда предшествует воскресению, или исходу человеческого сознания в более высокие сферы духовной осведомленности. Силы, с которыми достигается контакт благодаря использованию Великого Призыва вкупе с действенным иерархическим усилием, тем самым притягиваются, или магнетически побуждаются к отклику, после чего мощные энергии могут посылаться напрямую к ожидающему планетарному центру, Человечеству. . .

(Экстернализация Иерархии, стр. 147-153)

ВЕЛИКИ Й ПРИЗЫВ

*Из точки Света, что в Уме Бога,
Пусть свет струится в умы людей.
Да опустится Свет на Землю.*

*Из точки Любви, что в Сердце Бога,
Пусть Любовь струится в сердца людей.
Да вернется Христос на Землю.*

*Из центра, где Воля Бога известна,
Пусть цель направляет малые воли людей,
Цель, зная которую, служат Учителя.*

*Из центра, что родом зовем мы человеческим,
Пусть План Любви и Света осуществится,
И да запечатана будет дверь, за которой зло.*

Да восстановят Свет и Любовь и Могущество — План на Земле.

Когда Великий Призыв будет использоваться как надо и мировые центры будут, поэтому, сознательно взаимосвязаны между собой, то некоторые внепланетарные Энергии могут призываться Правителем Шамбалы для того, чтобы помогать в требуемых урегулированиях перед наступлением Нового Века с его грядущей цивилизацией. Эти Силы — духовные и мощные по своей природе — делятся на две категории: солнечные Силы, межпланетарные, и космические Силы, поступающие в нашу солнечную систему через Юпитер, как передатчик божественных энергий от Девы и Водолея, которыми Юпитер эзотерически управляет. Дева эзотерически является матерью младенца Христа, то есть излучательницей энергий, которые питают и способствуют росту Христова сознания; Водолей — это грядущее выражение группового сознания, переого непосредственного широкомасштабного откровения вечносущего Христова сознания в человечестве. Юпитер также эзотерически, с позиции ортодоксальной астрологии, управляет Стрельцом, знаком ученичества, и Рыбами, знаком мировых спасителей. Поэтому то, что подразумевается в вышесказанном, будет очевидно для настоящих учащихся.

(Экстернализация Иерархии, стр. 155-156)

*Думай о звездах, всегда дарящих свой свет человечеству,
Будь подобен звездам — отдавай свою любовь, мудрость и знание другим.
Только когда все отдается, можно получать.
От Моего Имени ты работаешь; не забывай сего.*

*Размышляй об этом непрерывно.
Куда бы ты ни шел, носи Мой Свет с собой.
Какой толк от того, кто скрывается за непреодолимыми стенами?
Учитель с тобой, и ты должен быть в гармонии с твоими последователями.
Гармония, гармония, гармония.
Не сожалей о своем пути ; забудь земную гордость и открывайся Новому.
Вот!*

9. ПРИШЕСТВИЕ ХРИСТА

Именно свет и — сверх всего прочего — «жизнь с избытком» принесет Христос, и пока Он их не принесет, нам не узнать, что они означают; мы не сможем уяснить откровение, которое за ними последует, и новые возможности, которые перед нами откроются. Но благодаря Ему свет и жизнь — на подходе и должны интерпретироваться в понятиях доброй воли и правильных человеческих отношений, насыщая их. К этому Духовная Иерархия и готовится. На сей раз Христос придет не один, с Ним придут Его сотрудники. Его и Их опыт будет противоположным предыдущему, ибо на этот раз Его узрит всякое око, услышит всякое ухо, будет судить всякий ум.

Поэтому я говорю: вы можете, не обинуясь, помогать в работе перестройки, которую предлагает Христос, если усвоите сами и ознакомите всех, с кем соприкасаетесь, со следующими фактами:

1. Что возвращение Христа близко.
2. Что Христос, имманентный в каждом сердце, может быть привлечен для распознавания Своего явления.
3. Что обстоятельства Его возвращения лишь символически поведаны в мировых Писаниях, — это может кардинально изменить предвзятые людские представления.
4. Что главная требуемая предпосылка — это мир во всем мире; однако мир должен быть основан на доброй воле, которой надо обучать и которая неизбежно приведет к правильным человеческим отношениям, следовательно, к установлению (фигурально говоря) линий света между нациями, между религиями, между группами и между людьми.

Если вы преуспеете, представляя эти четыре идеи миру и опровергая рассудочный критицизм, упирающийся на то, что все сказанное слишком туманно, отдает пророчеством и визионерством, вы сделаете многое. . .

(Экстернализация Иерархии, стр. 610-611)

Необходимо помнить, что синтез есть аспект первой божественной характеристики, Воли, или, вернее, Воли - к - Добру. Этой энергией, или влиянием будет владеть Сам Христос (Он к этому долго готовился); она производит сцепление, взаимное сближение и тенденцию к слиянию и союзу. Разделенность человечества и его эгоизм достигли таких размеров, на его действия Силы Зла оказывали такое влияние, что — в ответ на массовое зреющее требование человечества — Иерархия призвала к духовному противостоянию. Аватар Синтеза был призван на помощь.

Главная цель и неотложная задача Христа — привести к концу разделенность, существующую между людьми, между семьями, между обществами и между нациями.
(Экстернализация Иерархии, стр. 648)

Следствия достижения точки равновесия сегодня весьма наглядны. Организованное зло уже не властно; организованное добро пока совершенно неэффективно, в большой степени из-за неумения религий мира представить истинную картину миссии Христа; поэтому борьба за контроль происходит *сейчас*. . . Если будут превалировать силы добра, работа новой группы мировых служителей и активность людей доброй воли повсюду, двери духовной Иерархии откроются и — если использовать библейскую фразу, — Ополчение Господне выйдет. *Христос придет*.

(Экстернализация Иерархии, стр. 651-652)

Уже говорил вам, что Матерь Мира скрывает Имя Свое. Уже показал вам, как Матерь Мира закрывает Лик Свой. Уже помянул о Матери Будды и Христа.

Конечно, теперь пора указать, что Матерь общая Владыкам не символ, но Великое Явление Женского Начала, представляющего духовную Матерь Христа и Будды.

Та, которая учила и рукоположила их на подвиг. С давних пор Матерь Мира посылает на подвиг. По истории человечества Ее рука проводит неразрывную нить. . .

. . . Учение будущей эпохи будет соединение духа с интеллектом.

Течение планет позволяет ускорить общение между мирами, и развитие человеческого духа пойдет по новым путям.

Светила позволяют ускорить путь человечества.

(Озарение, ч.2, VIII, 11)

10. ДУХ МИРА

Дух Мира парит над человечеством, ища возможности сделать Свое Присутствие осязаемым. Дух Мира — не абстрактная концепция, а могучий Индивидуум, владеющий силами, доселе неизвестными нашей планете. Великие Силы ожидают часа, когда Они смогут функционировать как Освободители и Избавители рода человеческого. Но дверь Им должна быть открыта самим человечеством, и открыта она будет *объединенным актом воли*, выраженным в словесной формуле, через посредство звука. Осуществлен он будет одновременной активностью всех мужчин и женщин доброй воли и всех стремящихся и учеников мира. Дверь не откроется, пока акт призыва не будет подкрепляться фокусированной волей.

(Экстернализация Иерархии, стр. 173)

Дух Мира, когда придет время, оживит отзывчивость человечества — через влияние Иерархии — на волю Бога, чье основное намерение состоит в том, чтобы принести мир на землю. *Что такое мир?* Это, по существу, установление правильных человеческих отношений, синтетической взаимосопряженности с вытекающим из нее сотрудничеством, правильного взаимодействия между тремя планетарными центрами и просветленного, любовеносного понимания воли Бога, воздействующей на человечество и осуществляющей божественное намерение. Именно поэтому Христос, впервые в планетарной истории установивший контакт между Иерархией, Человечеством, Шамбалой и Духом Мира на Его Собственной высоте, в Своем первом зафиксированном высказывании заявил, что Ему должно быть в том, что принадлежит Отцу Его, а затем, в конце Своей жизни, повторил ту же мысль в словах: «Отче, не моя воля, но Твоя да будет». . . Это достижение позволило Ему ввести Человечество в соприкосновение с Духом Мира. Так Он Сам стал Светом Миру и Князем Мира.

Таким образом, Шамбала и Иерархия были приведены в тесное взаимоотношение, оба великих потока силы сплелись, и между ними установилось определенное взаимодействие.

1. Теперь с Буддой, воплощением, или агентом, Сил Света, можно соприкоснуться, и то, что Они пытаются передать человечеству, можно сознательно усваивать.

2. С Христом, воплощением любви и воли Бога, агентом Духа Мира, также можно соприкоснуться, и человечество можно учить осваивать этот внепланетарный тип энергии.

3. Через Христа и Будду человечество может сейчас установить тесные отношения с Шамбалой, затем вносить собственный вклад — как мировой центр — в планетарную жизнь. Насыщенное светом и контролируемое Духом Мира выражение человеческой воли - к - добру может интенсивно излучаться из третьего планетарного центра. Тогда Человечество впервые приступит к исполнению предназначенного ему задания как познающий, любящий посредник между высшими состояниями планетарного сознания, сверхчеловеческими состояниями и дочеловеческими царствами. Так человечество станет в конце концов планетарным спасителем.

(Экстернализация Иерархии, стр. 161-163)

Я призываю всех работников и членов Новой Группы Мировых Служителей откинуть свои личные проблемы. *Сейчас время кризиса, и подобные проблемы должны решаться при наличии полного самозабвения.* Прошу вас возобновить со свежим рвением работу *радостного* служения, забыв о прошлых слабостях и ошибках и сознавая безотлагательность того, что я прошу всех делать для мира. . .

(Экстернализация Иерархии, стр. 172)

Целесообразно рассмотреть три великих планетарных центра и их взаимосвязь в виде таблицы:

1. ШАМБАЛА..... Воля, или Могущество..... Планетарный Головной Центр
Святой Град..... Цель. План..... духовная шишковидная железа

Жизненный Аспект

Правитель: Санат Кумара, Господь Мира
Ветхий Днями
Мелхиседек

2. ИЕРАРХИЯ..... Любовь - Мудрость..... Планетарный Сердечный Центр
Новый Иерусалим..... Единство..... Единение

Групповое Сознание

Правитель: Христос
Мировой Спаситель

3. ЧЕЛОВЕЧЕСТВО..... Активное Познание..... Планетарный Горловой Центр
Город, расположенный
четвероугольником..... Творчество

Самосознание

Правитель: Денница
Сын Зари
Блудный Сын
(Экстернализация Иерархии, стр. 107)

«Ныне Силы Небесные с нами невидимо служат» — новое понимание реальности пространства Невидимого уже есть шаг к действительности. Мы не можем гордиться сознанием, пока не вроснет в сознание наше Мир Невидимый. Так будем охраняться от всего, что повредит мысли нашей о благе других. Откровение мысли огненной будет доступно невредящему мышлению.

(Мир Огненный, ч. 2. 434)

11. УСТРЕМЛЕНИЕ К СИНТЕЗУ

Первый из факторов, открывающих божественную природу, и первый из великих психологических аспектов Бога есть тенденция к синтезу. Эта тенденция проходит через всю природу, все сознание, и есть сама жизнь. Мотивирующая тяга Бога, Его выдающееся желание — это тяга и желание союза, единения. Именно эту тенденцию, или качество, Христос пытался и открыть, и инсценировать для человечества. Применительно к четвертому царству природы Его потрясающие высказывания, приведенные для нас в Евангелии от Иоанна, XVII, олицетворяют зов к синтезу, влекущий нас к нашему финалу.

«Я уже не в мире, но они в мире, а Я к Тебе иду. Отче Святой! сохрани их во имя Твое, тех, которых Ты Мне дал, чтобы они были едино, как и Мы...»

Но синтез Божества, Его тенденция смешивать и сплавливать, намного более включающая и универсальна, чем любое возможное выражение в человеческом царстве, каковое, в конце концов, всего лишь малая часть большого целого. Человек — не все, что возможно, не венец мысли Бога. Наличие инстинкта к синтезу лежит в основе всех вселенных, созвездий, солнечных систем, планет и царств природы, так же как и в основе аспекта активности, достижений человека, индивидуума. Этот инстинкт есть управляющий принцип самого сознания, а сознание есть психэ, или душа, рождающая психическую жизнь; это осведомленность: дочеловеческая, человеческая и божественная.

Направленность к синтезу — это инстинкт, присущий целой вселенной, и человек сегодня лишь прозревает его безотлагательность и мощь.

На учениках мира и Новой Группе Мировых Служителей, как и на всех познающих, активных стремящихся, лежит сейчас ответственность за то, чтобы распознавать эти тенденции, особенно тенденцию к унификации. Работа Иерархии в наше время проходит в этом русле, и члены Ее, как и все мы, должны пестовать, питать данную тенденцию, где бы она ни встретилась. . .

Но чтобы делать это в рамках Плана и в то же время распознавать базовый синтез, коим мы живем и движемся, ученик должен учиться анализировать, различать и распознавать аспекты, качества и силы, которые должно творчески привлекать для материализации интуитивно уловленного Плана на основе чувствуемого видения. Нужно хорошенько поразмыслить о сопряженности между человеком и Иерархией через собственную душу человека. Иерархия существует с тем, чтобы представить эту возможность в форме чувствуемого Плана и божественного Видения. Дабы истина могла возникнуть, человек тоже стоит на полпути и, справляясь с великими двойственностями жизни, должен создавать новый мир.

(Трактат о Семи Лучах, т II, стр. 231-244)

Все постигнут свою связь друг с другом, спланиваясь в едином прогрессивном, синтетическом, человеческом усилии, и совместная жизнедеятельность обеспечит проведение внутренней работы, которая претворится в красоту и богатство, характеризующие человечество в целом. Все — мудро и с планомерной действенностью — будут участвовать в таком осуществлении, предлагая планетарной жизни и друг другу то, что могут предложить. Такое станет возможным, потому что человечество в целом будет признаваться сущностной единицей, духовно более значимой, чем любая отдельная часть.

(Экстернализация Иерархии, стр. 242)

Все, что тяготеет к синтезу и божественному выражению в собраниях единиц, приближается к идеалу и высшим принципам. Размышление над идеалами может принести пользу. Иллюстрацию того, о чем я говорю, можно видеть в факте, что многие столкновения в организациях вызываются тем, что некоторые достойные люди следуют за личностями, принося себя в жертву из-за принципа, да, но из-за принципа, управляющего личностной жизнью. Другие же, смутно прозревая нечто более высокое и стараясь для блага групп, а не отдельных лиц, наталкиваются на высший принцип, приводя в действие силу эго. Они работают для других, силясь помочь своей группе. . .

(Трактат о Белой Магии, стр. 118)

В мире неизменно сохраняется тенденция к синтезу и пониманию, постоянно меньшее вливается в большее и единица соединяется с целым, бесперебойно великие универ-

сальные концепции воздействуют на умы масс, после чего происходит несчастье, катаклизм, разлом формального аспекта и того, что мешает превращению этих концепций в факты физического плана. Поэтому задача иерархических работников в том, чтобы предотвращать страдания и поддерживать человека, пока приливная волна духовного уразумения разливается по миру, делая свое нужное дело. Отсюда клич к служению, который трубит как труба в уши всех чутких учеников.

(Трактаг о Белой Магии, стр. 622)

Синтез духовности самый редкий дар, именно он зажигает свет мира. Со светом мира ничто не сравнить. Свет обжигает, но его луч ищут.

(Озарение; ч.2., VIII, 3)

12. АВАТАР СИНТЕЗА

Великий космический Аватар придет, если Иерархия и человечество смогут вместе дерзновенно стоять на своем.

а) Он низойдет в три мира человеческого устремления, но не ниже ментального плана.

б) Он передаст космическую энергию, чье качество — *Синтез*. Последний будет выражаться в гармонии и единстве, обеспечивая необходимое понимание, содействуя доброй воле и в конце концов прекращая обособляющие, изолирующие тенденции рода человеческого.

в) Его нота и вибрация смогут чувствоваться только теми, чьей индивидуальной нотой тоже является синтез и чья жизненная цель есть воля - к - добру. Следовательно, Членами Иерархии, учениками и стремящимися мира и немногими людьми доброй воли.

Вестник, или Аватар, равный по своему рангу Христу в Иерархии (а то и Сам Христос), может прийти как Представитель Аватара Синтеза и Его Агент-передатчик.

Этот малый Аватар является сегодня одним из старших Членов Великой Белой Ложы, работая в тесном контакте с Христом, Ману и Владыкой Цивилизации, Учителем Р.; Он будет действовать как Координатор между Иерархией и Шамбалой. Он сольет, сплавит в Себе, через качество Своей Собственной жизни, три великие энергии:

Волю - к - духовному могуществу.

Волю - любить, в ее духовном значении.

Волю - к - духовной манифестации.

(Экстернализация Иерархии, стр. 303-304)

Второй шаг состоит в ясном понимании того, что именно следует предпринимать, готовясь к приходу Грядущего. То есть четыре действия:

1. Держаться вместе со всеми учениками и стремящимися, стараясь призывать Аватара, добраться до Него посредством фокусированного, интенсивного мышления, и про-

будить Его отклик. Такова цель нового Призыва. Последний озвучивает намерение, издает требование и торжественно декларирует сотрудничество.

2. Формировать ядро, или группу, через которую Аватар Синтеза сможет работать, когда меньший Аватар придет на физическом плане. Это задействует индивидуальную активность, издание чистой ноты благодаря ясному ментальному восприятию, распознаванию тех, с кем связан работой, и осуществлению сознательной групповой работы. В групповой работе личность подавляется и доминируют только:

а) Решимость предлагать свое групповое — как группа — служение мировой группе.

б) Решимость устанавливать правильные человеческие отношения на планете.

в) Решимость повсюду развивать дух доброй воли.

г) Решимость противостоять злу планомерной групповой активностью.

3. Сооружать сеть света и служения во всех городах и весях. Зарождается она в индивидуальном окружении служителя и постепенно охватывает весь мир. Именно эту идею я имел в виду, когда предложил формировать треугольники из людей, давших обет использовать Призыв, разнося его по всему миру. Таков мой специфический план подкреплять массовое мировое мышление и, тем самым, вызывать отклик Аватара, а также создавать мировую группу, через которую новые силы и энергии смогут функционировать, новые идеалы смогут распространяться и грядущий мировой порядок — находить своих приверженцев.

4. Готовить общество к приходу Грядущего, указывая на свидетельства прошлого, признавая универсальную необходимость в божественном вмешательстве и давая надежду страждущим, сомневающимся и изводящимся. Его приход несет с собой надежду, и история свидетельствует, что это частое явление во времена мировых кризисов.

Пусть Любовь Бога и ваших товарищей вдохновляют вас; пусть свет вашей души направляет вас и сила группы позволяет вам помогать обращать в добро нынешнее зло благодаря правильному действию и ясному мышлению.

(Экстернализация Иерархии, стр. 311-313)

МИСТЕРИИ

Велика мистерия благочестия!

Слово излетело ко всем сынам человеческим, Сынам Божьим: являйте подпись Бога. Оставьте свою Высоту и — во внешнем царстве тьмы — трудитесь и служите; создайте Реальное; разоблачайте скрытые глубины света. Раскрывайте божественность.

Велика мистерия мышления!

Слово излетело ко всем сынам человеческим, Сынам Божьим: Думайте о прошлом, о будущем и о том, что сегодня. Уясните, что посредством мышления Стезя в самое сокровенное может увидеться. Бог мыслит, и миры появлялись и расходились по своим орбитам. Человек в далеком лучезарном прошлом, до своей жизни на земле, в прошлом,

предшествовавшем всякому времени и пространству, развил мышление. Вперед, в свет дня, вступил он и двинулся своим курсом. Так он движется и поднесь.

Велика мистерия боли!

Слово излетело ко всем сынам человеческим, Сынам Божьим: Через борения земной жизни учитесь выбирать стезю лучшую — затем и самую лучшую. Не уклоняйтесь от боли. Не ищите легких путей, они ни к чему. Торите *Стезю*, ведущую через печаль, боль и гнетущее стеснение к той Высоте, откуда вы пришли, к Месту, где Бог ходит среди сынов человеческих — среди Сынов Божьих. Перед августейшим Присутствием любая боль исчезает, печаль утихает, смерть меркнет. Красота и благодать и сила Бога озаряют лица людей.

Велика мистерия тех, кто нащупывает тропу назад, к Дому Отца!

Слово излетело ко всем сынам человеческим, Сынам Божьим: Те, кто достиг Портала Финальной Стези, должны состояться и, доказывая свою состоятельность, учить и поднимать тех, кто следует по их стопам.

Вот так на протяжении веков сыны человеческие — Сыны Божьи — воплощали собой Свет сияющий, Силу, что поднимает и служит, Любовь вечносущую. Они прокладывали *Стезю* чистоты, *Стезю* в самое потаенное. Мы следуем за ними. Они служили своему времени. Мы стараемся делать то же.

(Ученичество в Новом Веке, т. II, стр. 767-768)

Майтрейя посылает смелость. Майтрейя дар примет. Майтрейя его чует любовь. Майтрейя благословляет на радостный труд. Майтрейя труд посылает на землю во имя чуда. — Идите светло, — Радость провести мне улыбающихся. Учение света усмотрите в каждом явлении. Находчивость — качество Моих учеников.

(Озарение, ч. 2, II, 1)

* * * * *

путь планеторного синтеза

Текст данного исследования составлен из выдержек из книг Алисы А. Бейли, - продиктованных ей Тибетским Учителем Джуалом Кхулом :

Трактат о Семи Лучах, т. I (Эзотерическая Психология)
Новое явление Христа
Проблемы Человечества
Экстернализация Иерархии
Телепатия и эфирный проводник
Трактат о белой магии
Посвящение, Человеческое и Солнечное
Ученичество в Новом Веке, тт. I и II
Письма об Оккультной Медитации

Цитаты из книг Алисы А. Бейли могут перепечатываться только с разрешения "Люцис Траст", владеющего авторским правом. Номера страниц в цитатах соответствуют английским изданиям книг.

120 Wall Street, 24th floor
New York, N.Y. 10005, U.S.A.

3, Whitehall Court, Suite 54
London SW 1Y 2EF, England

Rue du Stand 40, P.O.Box 5323
CH-1211 Geneva 11, Switzerland

Благодарим за разрешение приводить цитаты из книги

Аум: 322

Зов: 323

Озарение: 97, 212, 220, 266

Мир огненный, т. I: 476, 590, 651

Мир огненный, т. II: 314, 434, 449

Авторское право принадлежит:

Agni Yoga Society
319 W. 107th street New York
New York 10025

Перепечатывается с разрешения этого Общества.

INSTITUTE FOR PLANETARY SYNTHESIS
Chemin de l'Etang 37, CH-1219 Châtelaine/GE, Switzerland
Tel./Fax +41 (0)22 733.88.76
E-mail: ipsbox@ipsgeneva.com
Website <http://www.ipsgeneva.com>